 Конспект итогового кружкового занятия 
«Православная культура»

Цель: Православное воспитание детей 
Задачи: Закрепить знания детей, полученные на занятии кружка в течение года;

Активизировать и расширять словарный запас, учить подбирать слова-антонимы, использовать в речи название нравственных качеств человека; Развивать связную речь, мышление, внимание;

Формировать способность ориентироваться в системе нравственных и духовных ценностей; 

Материал: ноутбук, презентация, кроссворды, простые карандаши, мяч, стеклянная колба, чёрная гуашь, пипетка. 
Ход занятия

Воспитатель: Ребята, сегодня у нас гости. Давайте поприветствуем их. 

-Здравствуйте!

 А теперь давайте подарим им свои улыбки, покажем, как мы рады гостям. И гости нам улыбнулись. Как же хорошо, когда хорошее настроение, когда люди рады друг другу. 
Но, к сожалению, в нашем мире есть не только добро, есть и зло.

Давайте сделаем круг и поиграем в игру «Противоположности». Я называю вам   отрицательное качество, вы мне положительное.
Ленивый – трудолюбивый

Лживый - честный

Трусливый - храбрый
Грустный – веселый

Скупой – щедрый

Грубый - ласковый
Злой – добрый

Ребята, а вы хотели бы быть добрыми или злыми? 

- Добрыми. Я рада такому ответу.

- А что в нашем мире есть самое большое добро и любовь?

- Бог.

Согласна с вами. Бог любит каждого человека, и Он хочет, чтобы все люди были добрыми. А как можно понять, что человек добрый?

-  Добрый человек любит делать добрые дела, заботиться об окружающих, говорить добрые слова и совершать хорошие поступки.

- Верно ребята, и при этом добрый человек не требует от других ничего взамен. 
Ребята, мы с вами говорили, что Бог сотворил весь мир. Давайте вспомним как это было.

Сколько дней шло сотворение мира?

- 6
На экране картинки – подсказки. Кто понял, о чем говорит 1 картинка?

- В первый день Бог сотворил свет. 
Что сделал Бог во второй день?
- Во второй день Он отделил сушу от воды. 

Что сотворил в 3 день?
- Насадил на земле Бог цветы, траву, деревья, кусты, растительность.

Что сотворил в 4 день?
- Бог сотворил на небе много светил: солнце, звезды и луну.

Что сотворил в 5 день?
- Бог сотворил рыб, птиц

В 6 день?

- Бог сотворил зверей и человека. 

Верно, ребята. Ещё в шестой день, когда весь мир был сотворен, Бог создал человека- мужчину и женщину- и поручил им заботиться о всей земле. 
Бог – Любовь!

С любовью мир Он прекрасный сотворил.

А седьмой день – день покоя. Господь отдыхал.

А мы что должны делать в этот день? 
- Мы должны благодарить Бога за Его творения. 

Как благодарить?

- Молится в храме и дома.

А еще мы должны помогать всем тем, кто в этом нуждается, и, конечно, своим близким. 

А кого можно назвать близким человеком? 

- Маму, папу, брата, сестру, дедушку, бабушку.

Вы их любите? 

- Да.

- А почитаете?

А что значит почитать? (чтить, слушаться)

Давайте расскажем одно из самых наших любимых стихотворений. 
Люби и слушайся ты маму с папой, (обнимают себя за плечи)
И тогда будешь долго жить. (руки в стороны)
Когда ты вырастешь и взрослым станешь, (поднимаются на носочки, руки вверх) 
То будут дети и тебя любить. (обнимают себя за плечи)
Семья - это важно, семья- это сложно, (руки вперед)

Но счастливо жить одному невозможно. (машут перед собой рукой).
За этот год мы с вами узнали много православных праздников. А сможете их узнать?

(По слайдам дети называют следующие праздники: Покров Пресвятой Богородицы, Собор Архангела Михаила и прочих небесных сил бесплотных, Рождество Христово, Благовещение Пресвятой Богородицы, Вербное Воскресение – Вход Господень в Иерусалим, Пасха, Вознесение Господне)

Ребята, на иконах изображаются только праздники?

- Нет.

А кто еще?

- Святые

Давайте их вспомним.

(По слайдам дети называют следующих святых: Вера, Надежда, любовь и мать их София, Василий Блаженный, Петр и Феврония, Серафим Саровский, Николай Чудотворец, Матрона Московская, Ксения Петербургская)

Ребята, а вот икон с изображением Пресвятой Богородицы очень много. Кто помнит, как эта называется? (Умиление)

Ребята, а икон много потому что много Пресвятых Богородиц?

 (Нет, она одна, но ее запечатлевали в разное время, в разных одеждах, в разном настроении)

Воспитатель: Ребята, вам нужно поделиться на две команды. Придумайте название своей команде, выбираем командира, который будет писать ответы на вопросы кроссворда. Воспитатель дает каждой команде кроссворд. 
Задания изображены на слайдах. 
	Номер вопроса
	1 команда
	2 команда

	1
	Кто создал Вселенную и нас с вами? (БОГ)
	Как звали место, где жили первый люди? (РАЙ)

	2
	Как звали первого мужчину, жившего в Раю? (АДАМ)
	Как звали первую женщину, жившую в Раю? (ЕВА)

	3
	Имя человека, который построил корабль перед всемирным потопом? (НОЙ)
	Как точнее называется корабль, который был построен перед всемирным потопом? (КОВЧЕГ)

	4
	На чем был распят Иисус Христос? (КРЕСТ)
	Куда Мария положила Младенца Христа, когда Он родился? (ЯСЛИ)

	5
	Как называется предмет, на котором можно увидеть изображение святого, архангела или символическое изображение православного праздника? (ИКОНА)
	Как называются слова, которые человек произносит обращаясь к Иисусу Христу, Божией Матери или какому-то святому? (МОЛИТВА)


Разбираем, подводим итог. 
Воспитатель зовет на ковёр детей. Все встают в круг. 
Ребята, когда рождается маленький человек, то его душа как эта вода в сосуде: чистая – чистая. Когда растет малыш, она может стать не только чистой, но и красивой. 

- Как вы думаете, что нужно для этого делать? (добрые дела)

Перед вами камешки – пусть это будут добрые дела. Подумайте, чем можно украсить душу. (помогать взрослым, не обижать малышей, убирать комнату, стараться не расстраивать родителей, хорошо учится, не ябедничать, не ссорится, не драться, стараться быть послушным, кротким, добрым, ласковым)

Смотрите, какая стала душа красивая. 

Но если делать плохие поступки (капает каплю черной краски), посмотрите, что станет с душой. 

- Она стала грязная. 

- Какая вам больше нравится? (Красивая, чистая)

Очень хочу пожелать вам, чтобы ваша душа была чистой, красивой, яркой и никогда не становилась грязной от плохих поступков.  
Вот и прошло последнее занятие нашего кружка. Понравилось оно вам? (Понравилось)

Совсем скоро вы будете школьниками. Я радуюсь от того, какими взрослыми вы стали, какими дружными вы стали, как вы помогаете друг другу. 
Кто сможет прочитать слова, которые я бы рекомендовала вам запомнить на всю жизнь?

Хочешь счастлив быть, любим,

Радость сам дари другим. 

Если будешь дарить радость всем окружающим, она бумерангом вернется и к тебе!

